

星期四的彌撒福音： 超越地域的信心

常年期第五週星期四的彌撒福音及釋義。

福音（谷7:24-30）

耶穌從革乃撒勒動身，往提洛和漆冬境內去了。耶穌進了一家，不願任何人知道，但是不能隱藏。當下就有一個婦人，她的女兒附了邪魔，一聽說耶穌，就來跪伏在祂腳前。這婦人是個外邦人，生於敘利腓尼基；她懇求耶穌把魔鬼從她女兒身上趕出去。耶穌向她說：「應先讓兒女們吃飽了，因為拿兒女的餅扔給小狗是不對

的。」那婦人卻回答說：「主，是啊！可是小狗在桌子底下，也可吃孩子們的碎屑呢！」耶穌對她說：「為了這句話，你去吧！魔鬼已從你女兒身上出去了！」她一回到自己的家裡，看見孩子躺在床上，魔鬼已出去了。

釋義

這個敘利腓尼基婦人是如何得知耶穌是誰呢？福音對此並沒有任何記載。從她的背景來看，她可能是住在距離加里肋亞不遠的地方。在那裡，主耶穌曾經行過許多神蹟，而那裡的人也對祂的教導充滿熱情。此外，關於默西亞即將來臨的希望，在猶太人中已經廣為流傳。因此，居住在邊境以外附近的城鎮的人，也多少了解以色列百姓的憧憬。

無論如何，這個婦人對天主的作為保持開放的態度。她聽說過耶穌願意照顧那些有需要的人——病患者、附魔者等等。這使她對耶穌充滿希望。在她與基督的對話中，她似乎承認以色列百姓與上主之間有一種特殊的關係，就像孩子坐在父親的餐桌前一樣。由此我們可以推斷，這個敘利腓尼基婦人對天主給猶太人做過的承諾有著某種程度的相信。然而她也意識到，上主與祂的百姓之間的這種特殊關係並不是封閉的。天主的慈悲會超越地域，惠及所有人。

這個婦人是謙卑和信賴的一個典範。她毫不猶豫地跪伏在這個來自異邦的先知腳前。即使自己似乎沒有好的理由來請求耶穌的幫助，她也準備堅持不懈。願我們的信德也能超越各種界限。願它成為一種不斷向天主的祈求，完全地把自己交託在天主的手 中。天主永遠不會漠視任何人。

Rodolfo Valdés

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/gospel/
Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Chao-Yue-
Di-Yu-De-Xin-Xin/](https://opusdei.org/zht/gospel/Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Chao-Yue-Di-Yu-De-Xin-Xin/) (2026年2月9日)